
MEGYEI TÜKÖR 2 0 0 9 . N O V E M B E R 18., SZERDA 

IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 1984 (75. RÉSZ) . 
v ' NAPI HÍREK 

Helytállás hóban, szélviharban 
Huszonöt hét múlva lesz 100 
éves az 1910. május 22-én útjá-
ra bocsátott Délmagyarország. 
Lapunk e jubileuma alkalmából, 
mintegy visszaszámlálásként, 
időutazásra hívjuk olvasóinkat: 
hétről hétre egy-egy esztendő 
újságtermését átlapozva fölvil-
lantjuk, milyennek láttatta a vi-
lágot, az országot, a régiót, 
Szegedet - a Délmagyarország. 
A magyar vidék legpatinásabb 
lapja sorozatának hetvenötödik 
állomása: 1984. 

CSONGRÁD MEGYE 
ÚjSZÁSZI ILONA 

„Mutatja magát a tavasz. Irt-
ják a sövényt, tárcsáznak, si-
mítóznak a határban" - lesz a 
korán jött jó idő - Majoros Ti-
bor szövege és Molnár József 
fotója nyomán - címlapsztori 
február 9-én, csütörtökön. 
Azonban „péntekre virradó éj-
szaka nagy erejű széllel kísért 
hóvihar adott országszerte 
munkát a 'közüzemi szerve-
zet' felelőseinek" - kezdődik 
a szombati, február 11-i ko-
lumnás összeállítás. 

7 KILOMÉTERRE AZ ORKÁNTÓL. 
„A bajai úti meteorológiai ál-
lomástól kapott információ 
szerint tegnapelőtt, csütörtö-
kön este 9 órakor mérték az 
első széllökést. A legerősebb 
éjjel kettőkor volt, amikor 105 

Dombnyi hótorlaszok. Petőfitelep szélső utcájában, a Gerle soron a járda: háromméteres hófal közti „szoros". Aztán: idill. FOTÓK: SOMOGYI KÁROLYNÉ 

Kronológia: 1984 
Február 7.: A Challenger ameri-
kai űrrepülőgép 10. misszióján 
az első köldökzsinór nélküli űr-
séta. Február 8.: Megkezdődik 
a XIV. Téli Olimpia Szarajevó-
ban. Július 28.: Los Angeles-
ben megnyitják a XXIII. nyári 
olimpiát. A szocialista orszá-
gok, Románia kivételével, távol 
maradnak. Ez a második alka-
lom, hogy magyar csapat nem 
vesz részt olimpián. Október 
19.: Elrabolják Jerzy Popielusz-
ko ellenzéki papot Varsóban. 
Holttestét november 3-án ta-
lálják meg, temetése rendszer-
ellenes tüntetéssé válik. De-
cember 19.: Kína és Nagy-Bri-
tannia aláírja a megállapodást 
Hongkong jövőjéről; az átadást 
(1997) követően „két rendszer, 
egy nemzet". 

kilométert jeleztek a műsze-
rek. (...) Mindössze hét kilo-
méter hiányzott az orkánkate-
góriától! A hó éjfél után pon-
tosan 68 perccel kezdett esni. 
Nem sokkal ezután 200 mé-
terre csökkent a látótávolság. 
A szél átlagsebessége 60 kilo-
méter volt óránként." 

A rendkívüli hóhelyzetben 
rendkívüli csapat dolgozik az 
olvasók tájékoztatásáért: „Ács 
S. Sándor, Bachmann Jánosné, 
Bagaméry László, Chikán Ág-
nes, Czakó Judit, Igriczi Zsig-
mond, Pálfy Katalin, Petri Fe-
renc, Somogyi Károlyné, Szabó 
Magdolna, Tanács István". 

„Gajdán István, a Csongrád 
megyei Sütőipari Vállalat igaz-
gatója elmondta, hogy az 
áramszünet miatt kisebb-na-
gyobb fennakadás volt a ter-
melésben. A legnagyobb gon-
dot a szállítás jelenti. (...) Ko-
vács János, a Démász szegedi 
üzemigazgatója elmondta, 
hogy az üzemzavarok a hófú-
vás miatt keletkeztek. A transz-
formátorokba 'bekavarta' a 
szél a havat, amely zárlatot 
okozott. (...) A város határában 
Sándorfalva és Szeged között 
leszakadt a Baks felé vivő 20 
kilovoltos távvezeték." 

A tűzoltóknak elsősorban a 
kidőlt fák eltávolítása adott sok 

munkát. Ház is égett a havazás-
ban. Zsombora riasztották a 
tűzoltókat. A város vízellátásá-
ban is fennakadásokat okozott 
az áramkimaradás. Orosháza és 
Vásárhely között a vágányokra 

súlyos a helyzet Csongrád és 
Békés megyében. A hó- és szél-
viharban gépkocsik ezrei akad-
tak el, mentésük még a lánctal-
pas járművekkel is nehezen ha-
ladt - írjuk február 12-én.A hó-

Arcéi: Thékes István (1945-). Thékes István államvizsgázott ugyan 
1971 februárjában a szegedi egyetem jogi karán, de - mert „a legjob-
ban szerkesztett jogot is csak ököljognak" tartotta - friss diplomás-
ként újságírónak állt a Csongrád Megyei Hírlap sportrovatában. Két 
évig járt - „Reigl Bandival, Halász Micuval együtt" - a MÚOSZ újság-
író-iskolájába akkor, „amikor ott még létezett sporttagozat". E „másod-
diplomával" - a Szegedi Egyetem érintésével - a Délmagyarország 
sportrovatába érkezett. A szegedi redakció akkori újságírói közül töb-
beket - például Nikolényit, Petrit, Szávayt, Bagaméryt - gyerekkora 
óta ismerte. 1984-től a Népsport „első vidéken élő főfoglalkozású új-
ságírójaként" tudósított a sporteseményekről. 1995-2007 között a 
másik oldalról is gyűjtött tapasztalatokat - megyei sportigazgatóként. 
Aztán visszatért szeretett szakmájához, s a mai napig a „Nemzeti Sport 
megyei főtudósítója". Egyetért egyik őse, a költő juhász Gyula, lapunk 
egykori újságírójának Szakállszárító című rovatában tett vallomásával: 
„az újságíró olyan, mint a levegő: mindenütt jelen van, és seholsem 
látszik". Manapság ezt inkább úgy mondhatjuk - az ismert sportújság-
író, Dávid Sándor nyomán -: „Az újságírás azért szép, mert időnként 
megadja azt az érzetet, hogy 'valaki'. Még akkor is, ha az esetek több-
ségében kiderül, hogy 'senki' - és ezt éreztetik is vele..." 

dőlt telefonpóznák és fák miatt 
kellett a szerelvényeknek a pá-
lyán vesztegelniük." 

KÜZDELEM ÉS GYÁSZ. „Tovább 
tombolt a hóvihar tegnap az or-
szág déli területén, különösen 

val folyatott küzdelemről szóló 
összeállítás mellett az előző na-
pi címlapot uraló hírhalomból 
annyi jut, hogy: „Jurij Andro-
povot gyászolja a világ. Rész-
vétnyilvánítás a budapesti 
szovjet nagykövetségen. Febru-

ár 14.: Országos gyásznap ha-
zánkban." Lapunk 3. oldalán 
folytatódik a „téltábornok" el-
leni „harcokkal" foglalkozó 
összeállítás. Közöljük a „Tejet, 
kenyeret árusító üzletek listá-
ját". „Elmentünk éjszakai hóü-
gyeletre" is. 

HELIKOPTER IS SEGÍT. „Ülést 
tartott az SZKP Központi Bi-
zottsága. Konsztantyin Cser-
nyenkót megválasztotta az 
SZKP KB főtitkárává" - olvas-
ható a címlapon. A második 
helyre szorul a „Hóvihar után 
rendeződik a helyzet" kezdetű 
összeállítás, ami a 3. oldalon 
„Helytállás hóban, szélvihar-
ban" címmel folytatódik. A ri-
portercsapat pillanatfelvétele-
ket ad: „Tört üvegházak - el-
söpört fóliák". „A szomszéd 
megyében élők biztonságát 
növeli az a mentőhelikopter, 
amely tegnap 'telepedett le" 
Békéscsabára, hogy szükség 
esetén sürgősen intézetbe szál-
líthassa a súlyos betegeket." 

„Gyász a Vörös téren. Végső 
búcsú Jurij Andropovtól" - in-
dítja a távoli szertartást bemu-
tató kétfotós összeállítás a feb-
ruár 15-i „Délmagyart". Csak 
két hasáb, ami mindenkit 
érint: „Vihar után visszatér az 
élet a rendes kerékvágásba". 

Téli kikötők Szegeden 

Megújulásra, átfestésre várnak a vízi jármüvek a szeged-tápéi téli kikötőben. Ácsok, lakatosok, festők 
dolgoznak az úszóházakon, sétahajókon, hogy majd tavaszra újra elfoglalhassák régi helyüket - mutatjuk a ja-
nuár 4-i címlapon Somogyi Károlyné felvételét. Az esztendő végén, november 27-én pedig az a „képes hír", 
hogy „a város fölött a Tiszán van, a város alatt pedig lesz téli kikötő. Ez utóbbi most épül a Boszorkány-sziget 
előtti Tisza-szakaszon, a védtöltés úgynevezett mentett oldalán. Egyelőre a szárazon dolgoznak a medencés 
kikötő támfalának zsaluzói, a résfalak építésében nélkülözhetetlen gépek kezelői". 

Hügeia új otthona 
SZEGED. Hügeia, a görög mito-
lógia egyik alakja, „Aszklepi-
osz lánya. Az egészség istennő-
je, az egészség fenntartásának 
jelképe, az egészséget szolgáló 
tudomány szimbóluma. Szo-
boralakja nem véletlenül ke-
rült hát a nemrégiben Újszege-
den felépült impozáns Kö-
jál-székház elé. Hügeia szegedi 
otthona a város építészetének 
és képzőművészetének egyik 
legutóbbi alkotása, tervezők és 
festők-szobrászok összefogá-
sának, együttgondolkodásá-
nak szép példája" - állítja ápri-
lis 11-i c ikkében Tandi Lajos. A 
Hügeia-szobor „Szathmáry 
Gyöngyi Munkácsy-díjas szob-
rászművész alkotása. A belső 
udvarban kapott helyet Lapis 
András lírai hangvételű, szé-
ken ülő nőalakja, az előcsarno-
kot pedig Benes József festő-
művész nagyméretű tűzzo-
mánc kompozíciója díszíti". „A 
zárt belső udvar egyeneseinek 

merevségét jól oldják a finom, 
nőies formák, a drapéria lágy 
esése, a merengő tekintet, mint 
ellenpontok." 

KRÍZISBEN AZ S. 0. S. „A lel-
ki segélyt kérő telefonálónak 
minden hat perc után újabb 
érmét kell készülékbe dobnia, 
nehogy a vonal megszakadjon 
- a telefonszolgálat további 
működését teszi kérdésessé". 
Ugyanis „a 11-000-ás szám 
korábban ingyenes" használa-
táért pénzt kér a szolgáltató. 
Holott „évente 5 ezer válság-
ba került ember - döntő több-
ségük utcai fülkéből" telefo-
nál. Itt a „legmagasabb az ön-
gyilkosságok száma". „A vilá-
gon mindenütt - így Magyar-
ország többi városában is -
ingyen hívható az S. 0. S" 
(január 29., vasárnap). 

ELOSZTHATÓ LAKÁSOK. 
„Idén lakással nem rendelkező 
igénylők 858 darab lakás át-
adására számíthatnak. Ennek 
összetétele: szociális tanácsi 
bérlakás 87, nem szociális ta-
nácsi bérlakás 2, tanácsi érté-
kesítésű lakás 99, OTP-társas-
lakás 601, lakásépítő szövet-
kezeti (MÉSZÖV) lakás 69" 
(március 2., péntek). 

ISTVÁN, A JEGYKIRÁLY. Hosz 
szú sor állt május 3-án a sza-
badtéri játékok pénztáránál. 
„Horváth Mihály, a játékok 
igazgatója megvallotta, január 
közepéig elfogytak az előjegy-
zéses belépők": „vidékre 23 
ezret, Szegedre 11 ezret kötöt-
tek le az üzemi közönségszer-
vezők. Maradt az úgynevezett 
szabad forgalomra 2500 jegy, 
ezeket kapkodták el szerdán 
délelőtt a korzón. Hat elő-
adást terveznek a rockoperá-
ból" (május 4., péntek). 

TÁNCDALEST. „Áfész Kék 
Csillag étterem: Vadvacsora és 
táncdalest, 1984. október 
24-én, szerdán 19 órától. A 
műsorban fellépnek: Harango-
zó Teréz, Poór Péter, Ambrus 
Kyri, Keleti Pál. Belépő: 50 Ft. 
Ajánlatunk: Fürjtojás zöldfé-
szekben. kisréti fácánleves, 
tűzdelt őzfilé fácánmájjal, er-
dei gyümölcssaláta, diós hájas 
kifli. Frank Sándor és Szalóki 
Béla szerződéses üzletveze-
tők" (október 16., kedd). 

RICHTER GYILKOLT. „A sze-
gedi fegyház és börtönben -
Csillag - az emberölés kísér-
lete miatt 7 évi szabadság-
vesztés büntetését töltő Rich-
ter Richárd 28 éves budapesti 
lakos, október 19-én foglakoz-
tatási helyén az Alföldi Bútor-
gyár szerelő üzemében meg-
sértette művezetőjét, majd 
amikor felelősségre akarták 
vonni, kést vett magához, és a 
művezetők közül hatot meg-
sebesített. A sérülések követ-
keztében Frank Tibor a kór-
házba szállítás után, Nagy Fe-
renc pedig a kórházban meg-
halt. Négyen súlyos sérülést 
szenvedtek. A rendőrség az-
óta befejezte a vizsgálatot és 
dr. Barna Sándor ezredes, me-
gyei főkapitány részletes tájé-
koztatást adott" 
(november 10., szombat). 

SOR SZÉNÉRT. „Itt a tél és 
kevés a szén. Van, aki este 9 
óra tájt áll oda a rókusi Tü-
zép-telep kapujába, hogy az 
elsők között legyen, ha reggel 
kinyit a pénztár. (...) Előfor-
dult, hogy 300 emberből álló 
sor kígyózott az ajtó előtt" 
(november 15., csütörtök). 

Lapis András széken ülő nőalak-
ja. A Köjál-székház belső udvar 
egyeneseinek merevségét oldja. 
FOTÓ: SOMOGYI KÁROLYNÉ 
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